

■《晚报邀您点亮孩子的小小心愿》后续

缙云县七里小学64名孩子写下微心愿

有个实现心愿的机会 我想给妈妈送双鞋

阅读提示

缙云县七里小学是一所乡村学校,全校共有770多名学生,根据家庭情况,晚报联合缙云县爱心联合会一同收集了64名同学的微心愿,其中,还有一些同学想把这个机会送给父母。



□ 记者 吕恺

她想给妈妈送一双鞋

我想要一双透气舒适的运动鞋,把它送给妈妈,她已经很久没有买过新鞋了。在心愿单上,六年级四班的徐誉珊写了令人动容的心愿。同时,她还在心愿单上画了一双很漂亮的运动鞋,并标注了妈妈穿的鞋码 36码。

徐誉珊告诉记者,妈妈平时不仅要在家干活,也要照顾整个家庭,很辛苦。有个实现心愿的机会,我想给妈妈送双鞋,她很节约,平常都不怎么买新衣服和新鞋子,我想让妈妈开心一点。徐誉珊说。

当记者问她自己为什么不要礼物时,她说:我在学习和生活上没有什么特别需要的,就想给妈妈一个礼物。

懂得感恩的徐誉珊还在心愿单上写到:谢谢爱心人士对我们的关爱,我会根据努力,日后回报社会,祝叔叔阿姨们身体健康。

她想提前学习下一学期的知识

五年级一班的李涵潇的微心愿是想要一套六年级的语文课堂作业本和一块小黑板。她在心愿单上不仅画了作业本,还写了一句话:希望叔叔阿姨们帮我实现,我希望我的学习成绩能够提升,长大后像叔叔阿姨们一样传递爱心。

我马上就要读六年级了,我想利用暑假提前学习六年级的知识,这样就能学得更好一些。李

涵潇说。

同时,李涵潇也想要一块小黑板。她说:如果有了这块小黑板,我可以记录自己每天的学习情况,以此来提醒自己哪方面需要提升,另外,我还可以通过小黑板,给弟弟妹妹们上课、讲故事,让他们从小就能爱上学习。

她想让自己做事更有规划

我想要一个黑色或者蓝色的电子表可以吗?谢谢你们的帮助,我会把这份爱传下去,帮助别人。六年级二班的朱镛好在心愿单上这样写到,并画了一个手表和几个小爱心,以此向爱心人士表达感激之情。

朱镛好说:如果有了电子手表我会更有时间观念,让我的学习和生活更有条理,特别是在家里更能有规划地做事。同时,她还告诉记者,她长大后想当一名教师。我觉得老师是一份很光荣的职业,不仅能给同学们传授知识,也能不断地提升自己。

朱镛好在写完微心愿后对爱心人士说:感谢你们的这份爱,让我的小心愿能够实现,让我感受到了无比的温暖。

以上是缙云县七里小学三位同学的微心愿,如果您想了解其他留守儿童的微心愿,欢迎关注处州晚报官方微信推送的报道。如果您愿意成为孩子们的圆梦大使,帮助孩子们实现微心愿,欢迎及时通过晚报爱心热线(0578-2151666)、晚报官方微信公众平台(czwb2151666)和晚报互动微信号(czwb-2151666)认领孩子们的微心愿。在六一儿童节前后,晚报将组织爱心人士和爱心企业代表前往学校,为孩子们送上节日礼物,实现他们的微心愿。



落地猫头鹰屡屡被送派出所 专家:遇落地小鸟勿轻易伸援手

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 近日,莲都区丽新畲族乡某村村民李师傅在自家附近的地面以及花坛中陆续发现三只幼小的猫头鹰。因怕它们受到伤害,李师傅小心地将它们装到通风的箱子内,送到了莲都区公安分局老竹派出所民警手中。

近一段时间,莲都公安接到多起报警救助猫头鹰的警情。记者从民警和相关专业人士处了解到,这类救助很多时候是好心办坏事。

人们觉得自己在做好事,但守护在附近的猫头鹰爸妈们却很生气。丽水野生动植物保护协会常务理事李焯说,在丽水,生活着多种鸮形目鸟类(统称猫头鹰),其中数量最多的是斑头鸺鹠和领角鸮,被发现的绝大多数都是这两种。猫头鹰大多是夜行性的,平时很难看到,但五六月份就不一样了,这是猫头鹰幼鸟出巢学习生存技能的季节。

李焯介绍,肉食性猛禽的幼鸟成长缓慢,一般都需要亲鸟喂食两个月甚至更久才能离巢。在此过程中,小猫头鹰的生存技能学习也得同时进行,所以它们往往在飞行能力不强,甚至在还不能飞行时就开始实习了。

为了尽快自立,小猫头鹰没日没夜地努力。

可是它们飞不好,体能不足,御敌意识不够,累了就地休息,不知道怕。不过,在绝大多数情况下,猫头鹰宝宝是安全的,因为它们的爸妈正在暗中护卫。

李焯还特别提醒市民,千万不要把健康的幼鸟带回家。因为小猫头鹰并不像我们看到的那样脆弱。就算不会飞,它们也可以用爪子和钩嘴攀爬回到树上,回到家中。

也就是说,这个时候如果你选择救助小猫头鹰,那是好心办坏事。

首先这是干扰了猫头鹰家庭的正常生活和习惯;其次,一般人也根本没有能力照顾小猫头鹰,离开父母的小猫头鹰很难成长。所以说,遇到小猫头鹰,最好的选择就是不要管它,因为它的父母就在附近。当然了,如果发现小猫头鹰有严重的外伤,或者明显状态异常,那另当别论,不过依然需要由专业的机构来操作。

■新闻+

中国所有的鸮形目鸟类(统称猫头鹰),都是国家二级保护动物,任何人不得饲养、破坏或伤害,否则涉及违法犯罪将严肃依法追究其法律责任。



爱心义剪进社区 贴心服务暖人心



□ 记者 夏金地 通讯员 叶晓青

本报讯 5月24日,市区白云街道陈道门社区党委与鑫汇物业党支部在嘉慧园小区开展爱心义剪、贴心服务党建1+1联盟志愿服务活动。

当天下午,一群身穿红色志愿服的专业党员志愿者为小区老人儿童免费进行理发服务,一张凳子,一把剪刀,简单的工具,熟练的手法,伴着电推剪的嗡嗡声和剪刀咔嚓声,一缕缕发丝缓缓落地,十几分钟后,客人满意地离开。

不远处,物业的党员志愿者正在用水枪帮助居民清洗地毯、婴儿车等,获得了居民们纷纷点赞。

我用棒棒糖 换你不抽烟



□ 记者 吕恺

本报讯 在5月31日世界无烟日来临之际,5月24日,青田县周大妈帮忙团联合青田县妇联等多部门,在青田县城东小学开展了吸烟危害健康的公益讲座,并组织小学生在涌金街、刘基广场等开展我用棒棒糖换你不抽烟文明劝导活动。

青田中医院主任医师陈小芬,为城东小学的公益小天使们普及吸烟的危害,介绍了吸烟和被动吸烟所导致的多种疾病。让孩子们初步了解香烟内的有害物质(尼古丁)是什么、如何正确劝导家人远离香烟。

讲座后,志愿者带领孩子们前往涌金街、刘基广场开展我有棒棒糖换你不抽烟文明劝导活动。现场,孩子们一看到有人抽烟,就上前有礼貌地进行劝说:爷爷,吸烟有害健康!我有棒棒糖,换您不抽烟好吗?吸烟的人看到同学们的举动后,都主动灭掉自己手中的香烟,投进孩子们的瓶子里。